
Религия и вяра.  

Псалм 127 
 

"Страховития грохот на гръмотевична буря или опустошението след наводнение се свързва в 

много култури с действието на опасни същества в небето или реката", казва Алън Керкеслагер, 

доцент в катедрата по теология и религиозни изследвания в университета "Свети Йосиф" във 

Филаделфия. "По същия начин движенията на слънцето, луната и звездите са често обяснени 

като движения на същества с изключителни сили", казва Керкеслагер.  Университетът Свети 
Йосиф е основан от йезуитите - католически свещеници визионери и възпитатели, чиито 
приоритети са социалната справедливост, стремежа към съвършенство, грижата за другите и 
цялостното развитие на личността, (cura personalis). 
 
Еремия 10:1-13  Слушайте словото, което Господ говори вам, доме Израилев:  2  Така казва 
Господ: Не учете пътя на народите, И не се плашете от небесните знамения, По причина, 
че народите се плаша от тях.  3  Защото обичаите на племената са суетни; Понеже само дърво 
е това, което секат от гората, Нещо издялано от дърводелски ръце с брадва;  4  Украсяват го със 
сребро и злато, Закрепват го с гвоздеи и чукове, За да не се клати;  5  Те стоят прави като плашило 
в бостан, Но не говорят, Трябва да се носят, Защото не могат да ходят. Не бойте се от тях, защото 
не могат да докарат някакво зло, Нито им е възможно да докарат някакво добро.  6  Няма 
подобен на тебе, Господи; Велик си, и велико е името Ти в сила.  7  Кой не би се боял от тебе, 
Царю на Народите? Защото на Тебе се пада това, Понеже между всичките мъдри на народите, И 
във всичко, що мъдростта им владее, няма подобен на тебе.  8  Но всички ония са скотски и 
безумни; Суетно е учението им; то е само дърво.  9  Сребро, изковано в плочи, се донася от Тарсис, 
И злато от Офир, Изделие на художник и на златарски ръце, - Синьо и мораво за облеклото им, 
Всецяло изработка на изкусни хора.  10  Но Господ е истинският Бог, Живият Бог и вечният Цар; 
От Неговия гняв земята се тресе, И народите не могат да устоят пред негодуванието му.  11  (Така 
ще им речете: Ония богове, които не са направили небето и земята, Да! те ще изчезнат от земята 
и изпод това небе.)  12  Той направи земята със силата Си, Утвърди света с мъдростта Си, И 
разпростря небето с разума Си.  13  Когато издава гласа Си водите на небето шумят. И Той 
издига пари от краищата на земята; Прави светкавици за дъжда, И изважда вятър от 
съкровищницата Си. 
 
Второзаконие 12:28-31  Внимавай и слушай всички тия думи, които ти заповядвам, за да бъде 
добре на тебе и на чадата ти след тебе до века, когато вършиш онова, което е добро и право пред 
Господа твоя Бог.  29  Когато Господ твоят Бог изтреби от пред тебе народите на земята , гдето 
ти отиваш да ги завладееш, и ти ги завладяваш и се заселиш в земята им,  30  внимавай на себе 
си да се не улавяш в примка да ги последваш, когато бъдат изтребени от пред тебе; и да не 
изпитваш за боговете им, като казваш: Как служат тия народи на боговете си? - за да 
направя и аз така.  31  Да не постъпваш така спрямо Господа твоя Бог; защото те са извършили 
за боговете си всяка мерзост, която Господ мрази; понеже за боговете си са изгаряли с огън и 
синовете си и дъщерите си. 
 
Второзаконие 14:2  Защото сте люде свети на Господа вашия Бог, и вас избра Господ измежду 
всичките племена, които са по лицето на земята, за да Му бъдете собствени люде. 
 
Йоан 1:1-5  В началото бе Словото; и Словото беше у Бога; и Словото бе Бог.  2  То в 
началото беше у Бога.  3  Всичко това чрез Него стана; и без Него не e станало нищо 
от това, което е станало.  4  В Него бе животът и животът бе светлина на човеците.  
5  И светлината свети в тъмнината; а тъмнината я не схвана. 



 
Йоан 1:9-12  Истинската светлина, която осветлява всеки човек, идеше на света.  10  Той бе в 
света; и светът чрез Него стана; но светът Го не позна.  11  У Своите Си дойде, но Своите Му 
Го не приеха.  12  А на ония, които Го приеха, даде право да станат Божии чада, сиреч, на тия, 
които вярват в Неговото име; 
 
Римляни 1:16-21  Защото не се срамувам от благовестието [Христово]; понеже е Божия сила за 
спасение на всекиго, който вярва, първо на юдеина, а после на езичника.  17  Защото в него се 
открива правдата, която е от Бога чрез вяра към вяра, както е писано: "Праведният чрез вяра ще 
живее".  18  Защото Божият гняв се открива от небето против всяко нечестие и неправда на 
човеците, които препятсвуват на истината чрез неправда.  19  Понеже, това, което е възможно да 
се знае за Бога, на тях е известно, защото Бог им го изяви.  20  Понеже от създанието на това, 
което е невидимо у Него, сиреч вечната Му сила и божественост, се вижда ясно, разбираемо чрез 
творенията; така щото, човеците остават без извинение.  21  Защото, като познаха Бога, не Го 
просвавиха като Бог, нито Му благодариха; но извратиха се чрез своите мъдрувания, и 
несмисленото им сърце се помрачи. 
 
Римляни 10:17  И тъй, вярването е от слушане, а слушането - от Христовото слово. 
 
Ефесяни 3:14-21  затова, прекланям коленете си пред Отца [на нашия Господ Исус Христос],  15  
от Когото носи името всеки род на небесата и на земята,  16  да ви даде според богатствата на 
славата Си, да се утвърдите здраво чрез Неговия Дух във вътрешния човек,  17  чрез вяра да се 
всели Христос във вашите сърца, тъй че закоренени и основани в любовта  18  да бъдете 
силни, да разберете заедно с всичките светии, що е широчината и дължината, 
височината и дълбочината,  19  и да познаете Христовата любов, която никое знание 
не може да обгърне, за да се изпълните в цялата Божия пълнота.  20  А на Този, Който, според 
действуващата в нас сила, може да направи несравнено повече, отколкото искаме или 
мислим,  21  на Него да бъде слава в църквата и в Христа Исуса във всичките родове от века до 
века. Амин. 
 
 


